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Щільові резонатори використовуються у антенах, фільтрах та як елеме-

нти зв’язку у об’ємних інтегральних схемах. Завдяки наявності повздовж-

ньої складової магнітного поля в щільовій лінії з феритовим заповненням 

реалізуються невзаємні феритові пристрої. При конструюванні пристроїв 

важливо знати структуру електромагнітного поля щільової линії и щільово-

го резонатора. Різноманітні методи та програми чисельного розрахунку по-

лів, в решті решт потребуют експериментального підтвердження. У роботах 

[1, 2] приведені результати експериментального дослідження структури по-

ля над мікрострічковою лінією. Метод вимірювання за допомогою магніт-

ного зонду на основі феромагнітного резонансу [3, 4] дає можливість отри-

мати розподіл поля як над діелектриком мікрострічкової линії, так і в само-

му діелектрику. Цим методом було проведено дослідження структури маг-

нітної складової електромагнітного поля щільового резонатора. 

Експеримент проводився на лабораторному макеті, блок-схема якого 

представлена на рис.1. 

Сигнал з генератора ГК4-21, 

на частоті 2,725 ГГц, подається 

через коаксіально-хвилевідний 

перехід на прямокутний хвилевід 

збуджуючи розміщений всередині 

відрізок щільової лінії довжиною 

34мм (щільовій резонатор). 

Надалі сигнал детектується в де-

текторній камері, підсилюється та 

поступає на осцилограф. На один з полюсів магніту намотана котушка, за 

допомогою якої її магнітне поле модулюється з малою девіацією частотою 

50 Гц. Розгортка осцилографа синхронізована з частотою 50 Гц. В щільово-

му резонаторі за допомогою постійних магнітів створюється підмагнічуюче 

поле. Феритовий резонатор у вигляді кулі діаметром 0,81мм із монокриста-

лу залізо-іттрієвого гранату (ЗІГ) з додаванням гадолінію переміщувався 

вздовж осі Х щільового резонатора (Рис.2). Переміщування здійснювалось 

на відстані 2 мм, над діелектриком. На екрані осцилографа спостерігаємо 

резонансну криву амплітуда якої пропорційна квадрату амплітуди магнітної 

складової поля кругової поляризації правого обертання.  

 

Рис.1. Блок-схема вимірювального стенду 



Антени та пристрої мікрохвильової техніки 

 

130                           МНТК Радіотехнічні поля, сигнали, апарати та системи 

(теорія, практика, історія, освіта) 

Точність переміщення 

феритового резонатора за-

безпечується мікрометрич-

ним гвинтом . 

При проведені експерименту 

використовувалась екранова-

ний шільовій резонатор з діе-

лектричною проникністю ді-

електрика =4,64.

На рис.3 точками пока-

зані експериментально отри-

мані розподіли складових 

магнітного поля на відстані 2 мм над лінією, тобто Y0=5 мм і на відстані 

Z=8,5 мм. Виміряні розподіли магнітних складових поля з правою та лівою 

коловими поляризаціями дозво-

ляють визначити: поперечну 

складову магнітного поля Нx, по-

перечну складову Нy та поздовж-

ню складову Нz за методикою 

[3,4]. В центрі лінії, над щіли-

ною: Нz має найменше значення, 

Нy має найбільше значення, а Нx 

дорівнює нулю. Наявність повз-

довжньої та поперечної складо-

вих магнітного поля в щільовій 

лінії дозволяє реалізувати 

невзаємні феритові пристрої на основі щільових ліній. 
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Рис.2.Макет резонатора 

 

Рис.3. Розподіли складових магнітного поля 


